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H Κυριακή της Πεντηκοστής στο Βήμα του 
Αποστόλου Παύλου στη Βέροια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων τέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, κήρυξε τον θείο Λόγο 
και στη συνέχεια χοροστάτησε στον Εσπερινό της Γονυκλισίας στον ιερό 
χώρο του Βήματος του Αποστόλου Παύλου στη Βέροια το πρωί της 
Κυριακής 31 Μαΐου 2026 (της Πεντηκοστής).

Με την αρχιερατική θεία Λειτουργία που τέλεσε ο Σεβασμιώτατος στον ιερό χώρο 
του Βήματος του Αποστόλου Παύλου ξεκίνησαν και οι λατρευτικές εκδηλώσεις 
των ΛΒ΄ Παυλείων.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων αναφέρθηκε στη 
σημασία της επιφοιτήσεως του Αγίου Πνεύματος και στη γέννηση της Εκκλησίας. 
Τόνισε τον καθοριστικό ρόλο του Αποστόλου Παύλου στην ίδρυση της τοπικής 
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Εκκλησίας της Βέροιας, υπογράμμισε τη σύνδεση της Θείας Λειτουργίας με τη ζωή 
της Εκκλησίας και κάλεσε τους πιστούς να συμμετάσχουν στις θρησκευτικές, 
θεολογικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις των φετινών Παυλείων, που είναι 
αφιερωμένες στο θέμα «Ο Απόστολος Παύλος και το Βάπτισμα».

Αναλυτικά η ομιλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης 
και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος:

«Πεντηκοστήν ἑορτάζομεν καί Πνεύματος ἐπιδημίαν».

Πενήντα ημέρες είχαν περάσει από την Ανάσταση του Κυρίου, και οι μαθητές του 
παρέμεναν στα Ιεροσόλυμα περιμένοντας την εκπλήρωση της υποσχέσεώς του ότι 
θα έλθει «ὁ Παράκλητος, τό Πνεῦμα τῆς ἀληθείας», για να μείνει μαζί τους «εἰς 
τόν αἰῶνα».

Δεν γνώριζαν οι μαθητές ποιος θα είναι και πώς θα είναι ο «Παράκλητος» που 
τους είχε υποσχεθεί ο Διδάσκαλός τους. Δεν γνώριζαν ούτε πότε ούτε πώς θα 
έλθει. Και όμως περίμεναν με πίστη και εμπιστοσύνη ότι θα ερχόταν και θα ζούσαν 
την εκπλήρωση της θείας υποσχέσεως.

Και δεν διαψεύσθηκαν. Αν οι Ισραηλίτες εόρταζαν κατά την ημέρα της 
Πεντηκοστής τη θαυμαστή παράδοση από τον Θεό στον Μωυσή των δέκα εντολών, 
οι μαθητές του Χριστού έζησαν το θαύμα της επιφοιτήσεως του Παναγίου 
Πνεύματος και αισθάνθηκαν αμέσως την καλή αλλοίωση της χάριτός του.

Οι δειλοί και φοβισμένοι μαθητές έγιναν οι διαπρύσιοι κήρυκες του Ευαγγελίου του 
Χριστού. Από το υπερώο της Ιερουσαλήμ, όπου παρέμεναν «τῶν θυρῶν 
κεκλεισμένων» για τον φόβο των Ιουδαίων, βγήκαν στον κόσμο, και ο απόστολος 
Πέτρος άρχισε να ομιλεί για πρώτη φορά δημόσια για τον Χριστό.

Και ήταν τόση η απήχηση του λόγου του, ώστε την ημέρα εκείνη της Πεντηκοστής 
πίστευσαν στον Χριστό και βαπτίσθηκαν τρεις χιλιάδες άνθρωποι, που αποτέλεσαν 
την πρώτη Εκκλησία του Χριστού.

«Πεντηκοστήν ἑορτάζομεν καί πνεύματος ἐπιδημίαν» και συγχρόνως εορτάζουμε 
τη γενέθλιο ημέρα της Εκκλησίας μας.

Αυτή τη γενέθλιο ημέρα εορτάζουμε και εμείς σήμερα στον γενέθλιο τόπο της 
τοπικής μας Εκκλησίας, εδώ στο ιστορικό Βήμα του αποστόλου Παύλου στη 
Βέροια, εδώ όπου κήρυξε για πρώτη φορά ο πρωτοκορυφαίος απόστολος σε όλους 
ανεξαιρέτως τους Βεροιείς «καί πολλοί ἐξ αὐτῶν ἐπίστευσαν καί τῶν Ἑλληνίδων 
γυναικῶν τῶν εὐσχημόνων καί ἀνδρῶν οὐκ ὀλίγοι», όπως γράφει ο ιερός 



συγγραφέας των Πράξεων των Αποστόλων, ο ευαγγελιστής Λουκάς.

Σε αυτόν τον ιερό τόπο, λοιπόν, όπου ακούσθηκε η φωνή του ουρανοβάμονος 
αποστόλου Παύλου, ισχυρή και πειστική με τη χάρη του Παναγίου Πνεύματος, να 
ομιλεί για τον Χριστό και να κηρύττει «Χριστόν ἐσταυρωμένον Ἰουδαίοις μέν 
σκάνδαλον, Ἕλλησι δέ μωρίαν, αὐτοῖς δέ τοῖς κλητοῖς, Ἰουδαίοις τε καί Ἕλλησιν, 
Χριστόν Θεοῦ δύναμιν καί Θεοῦ σοφίαν», σε αυτόν τον ιερό τόπο, όπου ιδρύθηκε η 
πρώτη Εκκλησία του Χριστού στην πόλη μας, τιμούμε και εμείς σήμερα με τη θεία 
Λειτουργία που τελούμε τη γενέθλιο ημέρα της Εκκλησίας μας διά της 
επιφοιτήσεως του Αγίου Πνεύματος.

Την τιμούμε με τη θεία Λειτουργία, η οποία αποτελεί το βασικό στοιχείο του 
θεσμού της Εκκλησίας, αποτελεί μετοχή στη χάρη του Αγίου Πνεύματος, το οποίο 
κατέρχεται κάθε φορά, σε κάθε θεία λειτουργία και μεταβάλλει τα προσφερόμενα 
δώρα, τον άρτο και τον οίνο, σε Σώμα και Αίμα Χριστού.

Τιμούμε τη γενέθλιο ημέρα της Εκκλησίας μας εδώ στο Βήμα του Αποστόλου 
Παύλου, του ιδρυτού της τοπικής μας Εκκλησίας, τιμώντας συγχρόνως και 
εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη μας προς τον πρωτοκορυφαίο απόστολο, που ήλθε 
στην πόλη μας και μας γνώρισε τον Χριστό, καθώς η σημερινή θεία Λειτουργία 
αποτελεί την επίσημη έναρξη των ΛΒ΄ Παυλείων, τα οποία φέτος έχουν ως θέμα 
«Ὁ Ἀπόστολος Παῦλος καί τό Βάπτισμα» και αφιερώνονται ευλαβώς στον ιδρυτή 
της Εκκλησίας, μέγα απόστολο Παύλο.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος η Ιερά μας Μητρόπολη έχει προγραμματίσει 
πλήθος εκδηλώσεων λατρευτικών, θεολογικών, πολιτιστικών και καλλιτεχνικών με 
αποκορύφωμα τον Διορθόδοξο πολυαρχιερατικό Εσπερινό που τελείται κάθε χρόνο 
εδώ στο Βήμα το απόγευμα της εορτής του πρωτοκορυφαίου Αποστόλου.

Όλες αυτές οι εκδηλώσεις έχουν σκοπό να αναδείξουν το έργο και την 
προσωπικότητα του αποστόλου Παύλου αλλά και να μας δώσουν την ευκαιρία να 
δείξουμε την αγάπη και τον σεβασμό μας στον πολλά κοπιάσαντα για το Ευαγγέλιο 
του Χριστού πρωτοκορυφαίο Απόστολο.

Γι’ αυτό και σας καλώ και σας παρακαλώ όλους πατρικά να συμμετάσχετε και να 
παρακολουθήσετε όλες αυτές τις εκδηλώσεις, όπως κάθε χρόνο, αρχίζοντας από 
τις εκδηλώσεις της Η΄ Ιατρικής Εβδομάδος προς τιμήν του αγίου Λουκά, 
αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως, του ιατρού και θαυματουργού, με τις οποίες 
ανοίγει το πρόγραμμα των Παυλείων, και οι οποίες πραγματοποιούνται σε 
συνεργασία με όλους τους φορείς Υγείας της πόλεως και της επαρχίας μας, με 
σκοπό την ενημέρωσή μας για σημαντικά ιατρικά θέματα, για να ωφεληθούμε αλλά 



και για να τιμήσουμε με την παρουσία μας τόσο τον απόστολο Παύλο όσο και τον 
άγιο Λουκά που τιμούν την πόλη μας και την κάνουν γνωστή σε όλο τον κόσμο.
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